

Nemdohányzó Világnap

2004. május 31.

Az egészségügyi világszervezet (EVSZ) 2003. évi közgyűlésén a 192 tagállam egyhangúlag elfogadta a Dohányellenes Keret-egyezményt (FCTC) - ezzel történelmi lépést tett a dohánymentes világ megvalósításához vezető úton. Az FCTC-t az a felismerés hívta életre, hogy ha a világ népessége meg akarja védeni magát a dohány pusztító hatásaitól, ha meg akarunk előzni évente 5 millió halálesetet, ezt csakis egyeztetett stratégiával lehet elérni. Az FCTC-vel a dohányzás visszaszorításának ügye kilépett az egészség kérdéseire korlátozott körből a gazdaság területére.

Felmérések szerint a magasabb jövedelmű, iparilag fejlett országokban a dohánytermékek fogyasztása az elmúlt évtizedekben számottevően csökkent. A közepes és alacsony jövedelmű országokban jelentősen nőtt a dohányfogyasztás. A fejlődő országokban főként a férfiak között emelkedik folyamatosan a dohányosok száma. A közepes jövedelmű országokban (gy házakban is) megkezdődött a felnőtt férfiak között a dohányzás visszaszorulása, de ezekben az országokban egyre

több nő és fiatal dohányzik. Másik közös jellegzetesség ezeknek az országoknak hogy összefüggés van az iskolázottság, a jövedelmi viszonyok és a dohányzási szokások között: az alacsonyabb iskolázottságú, alacsonyabb jövedelmű emberek közül többen dohányoznak. Ezek az emberek sokszor jövedelmük tetemes részét költik cigarettára és korlátozott anyagi lehetőségük miatt ez a pénz az élelemre, gyermekeik iskolázására, egészséges ruházódásra, lakáskörülményeik javítására fordítható összegből hiányzik. Közismert tapasztalat, hogy a betegség és a szegénység kéz a kézben jár. A cigarettára költött pénz miatt tovább romlik a dohányzás miatt amúgy is veszélyeztetett emberek egészségi állapota.

Ön elgondolkodott már azon, hogy, hogyan lehetne a saját, a családja, környezete egészségét megvédeni a dohányzás hatásaitól, minden ember jogát biztosítani a tiszta levegőhöz?

Készítette: Dr. Vadász Imre az Országos Egészségfejlesztési Intézet munkatársának cikke alapján:

az **ÁNTSZ Városi Intézete Szarvas**



Programajánló

Vajda Péter Művelődési Központ
Közösségi Ház (Bejárat a Béke u. felől)
Szarvas, Szabadság u. 36. Tel.: 66/210-064

- Május 28-án 8.00-12.00 óráig Védadás a Közösségi Házban.
- Június 2-16. között „Gyermeknap gyerekszemmel” rajzkiállítás a Közösségi Házban. A kiállítás hétfőtől péntekig 10.00-12.00, 14.00-16.00 között, illetve előzetes egyeztetéssel más időpontban is látogatható.

További információ: Tasyné Gazdag Ildikó és Molnár Krisztina 66/210-064, 20/222-0955

Felhívás

civil szervezetek részére

Tájékoztatunk Önöket, hogy 2004. június 1-jén 17.00 órától a Civil Házban (volt Úttörőház) az NCA pályázattal kapcsolatos kérdéseikre, problémáikra válaszolunk, illetve folyamatosan érdeklődhetnek Kozák Krisztiánál a Vajda Péter Művelődési Központ emeleti irodájában (5540 Szarvas, Kossuth tér 3. Tel.: 66/311-464).

Országos döntőbe jutottak



Május 14-én Veszton, a városi sporttelepen rendezték a Békés megyei gimnáziumok tenisz diákolimpiai döntőjét. Az egyes gimnáziumi csapatok két főből álltak, akik két egyes és egy páros mérkőzést játszottak. A szarvasi Vajda Péter Gimnázium csapata - Lengyel Ákos 10.C és Oncsik Tamás 9.F osztályos tanulók - meggyőző fölényrel valamennyi mérkőzésüket megnyerve, a gyulai, a szeghalmi és az orosházi gimnázium csapatait megelőzve a diákolimpia első helyezettjei lettek és az országos döntőbe jutottak.

A tenisz diákolimpia országos döntőjét 2004. június 5-7 között rendezik Balatonbogláron.

Meghívó

„Nem kell beszélni róla sohasem, De mindig, mindig gondoljunk reá.”

(Juhász Gyula)

A nemzeti megbékélés és országépítő őseink iránti hazafíúi haláluk jegyében a Szarvasi Történelmi Emlékűt Közalapítvány Kuratóriuma tisztelettel meghívja Szarvas város polgárait 2004. június 4-én 20 órára a Történelmi Országközpem emlékműnél tartandó Trianon megemlékezésre.

Program:

- Himnusz
- Székely himnusz
- Köszöntőt mond Dr. Gyalog Sándor alpolgármester
- Szólóének: Boldogasszony anyánk...
- Juhász Gyula: Trianon (szavalt)
- Emlékbeszédet mond Szentes János, a Történelmi Emlékűt Közalapítvány Kuratóriumának elnöke
- Ima - Lázár Zsolt evangélikus lelkész
- Szózat
- Koszorúzás, gyertyagyújtás

Rossz idő esetén a megemlékezés helyszíne az evangélikus Óteplom.

Rendező: Történelmi Emlékűt Közalapítvány Kuratóriuma

Kedves Gyerekek!

Szarvas Város Barátainak Köre és a Szarvasért Alapítvány által meghirdetett, egész tanéven át tartó Helyismereti Vetélkedő a végére ért. Köszönjük a sok-sok munkát, kitartást és lelkesedést, amelyet tanulóink a vetélkedő során.

A IV. forduló eredményei:

5-6. évfolyam

„Szarvashalom”	24 p
„Tini nindzsák”	23,25 p
„A történelem ördögei”	21,5 p
„Sportoló tigrisek”	20,75 p
„Rémusz”	19,5 p
„Ismerjük meg városunkat”	19,25 p
„A nyero 32”	17,75 p
„Híres városunk”	17,25 p
„Pizkos 27”	17 p
„Rendes, kedves...”	17 p
„Utódotok”	15 p
„Zsenipalánták”	15 p
„Bolza”	12 p
„Cervinus”	9,5 p
„Szarvasi nebulók”	9,5 p

Zsűri: elnök: Mihaleczné Kovács Mária, tagok: dr.Réthy Vilmosné, Tasyné Gazdag Ildikó, Timárné Hunya Tünde

7-8. évfolyam

„Aranyzarvas”	23,25 p
„Bolza kastély”	22 p
„Pepikert”	22 p
„Mocsári ciprusok”	21,25 p
„Hübérurak”	20,5 p
„Pepi”	20,5 p
„Anonymus”	19,25 p
„Körösparti Athén”	18 p
„Nyero csapat”	17,5 p
„Keresztesek”	13,75 p
„Együtt egymásért”	11 p

„Turulmadarak” - (a pályamunka nem érkezett be)
Zsűri: elnök: dr.Dezso István, tagok: dr.Gyalog Sándor, Dankó Erviné, Giricz Katalin

A vetélkedő végeredménye

5-6. évfolyam

I. helyezett:	„Szarvashalom”	94 p	Szarvas Város Általános Iskolája 5.b of. Jani Erzsébet
II. helyezett:	„Sportoló tigrisek”	86,3 p	Szarvas Város Általános Iskolája 6.b of. dr.Sonkolyne Bagi Katalin
III. helyezett:	„Rendes, kedves...”	79,2 p	Szarvas Város Általános Iskolája 5.c of. Szironyné Zsabka Edit

További eredmények:

„A nyero 32”	78,95 p	Szarvas Város Általános Iskolája 6.a
„Tini nindzsák”	77,8 p	Szarvas Város Általános Iskolája 5.f
„Rémusz”	76,55 p	Vajda Péter Gimnázium 6.f
„Pizkos 27”	76,35 p	Szarvas Város Általános Iskolája 5.a
„A történelem ördögei”	74,1 p	Szlovák Általános Iskola 5.o.
„Híres városunk”	72,8 p	Szlovák Általános Iskola 6.b
„Utódotok”	72,5 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 5.b
„Ismerjük meg városunkat”	71,9 p	Szlovák Általános Iskola 6.a
„Zsenipalánták”	66,7 p	Vajda Péter Gimnázium 5.f
„Cervinus”	60,8 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 5.a
„Bolza”	59,4 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 6.b
„Szarvasi nebulók”	52,45 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 6.a

7-8. évfolyam

I. helyezett:	„Mocsári ciprusok”	85,4 p	Szarvas Város Ált.Isk. 7.d of. Nyiriné Somogyi Katalin
II. helyezett:	„Bolza kastély”	85,1 p	Szarvas Város Ált.Isk. 8.c of. Tolnai Timea
III. helyezett:	„Aranyzarvas”	84,85 p	Szlovák Általános Iskola 7.o. of. Csicselyné Korbely Zsuzsanna

További eredmények:

„Hübérurak”	81,55 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 7.a
„Pepi”	77,9 p	Vajda Péter Gimnázium 8.f
„Pepikert”	76,5 p	Szarvas Város Ált.Isk. 7.a
„Anonymus”	75,25 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 7.b
„Körösparti Athén”	71,85 p	Szlovák Általános Iskola 8.o.
„Keresztesek”	70,2 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 8.b
„Nyero csapat”	68,1 p	Szarvas Város Ált.Isk. 8.e
„Együtt egymásért”	61,45 p	Benka Gyula Evangélikus Ált.Isk. 8.a
„Turulmadarak”	58,75 p	Szarvas Város Ált.Isk. 8.a

Szeretettel várunk Benneteket osztályfőnökökkel együtt május 29-én a Városi Gyermeknapon (a Művelődési Ház mögötti játszótéren) 15.30 órától a vetélkedő eredményhirdetésére, ahol a díjazható is lesz. A vetélkedőben résztvevő összes csapatot megjutalmazzuk!

Szarvas Város Barátainak Köre, Szarvasért Alapítvány

Országos állat és kirakodó vásár lesz Szarvason, május 30-án. Vészmertes helyről minden állat felhajtható. Szarvasi Komép Városgazdálkodási Kft.

Alföldi „íz” az Ünnepi Könyvhéten



Kiss Ottó új regénye, a *Javrik könyve* egy alföldi kisvárosban élő orvos fiának története. Javrik életének meghatározó mozzanatait meséli el a regény fejezeteiben. A címszereplő baráti és szerelmi kapcsolatain keresztül ismerjük meg az alföldi kisváros kissé melankolikus, zártságában is sokszínű, sorsformáló közeget, és hogy hogyan is épül föl itt egy kamasz fiú számára a világ.

A szerző Gyulán él, a Békéscsaba megjelenő Bárka című folyóirat munkatársa. Őt éve, *Szövegek* című kisregényével vált országosan ismertté és elismertté. Tavalyelőtt a Móra Kiadónál napvilágot látott *Csillagszedő Mária* című kötetéért *Év Könyve-díjat* kapott. Tavaly *Angyal és Tsa* címmel novelláskötete jelent meg a Palatinus Kiadónál. A *Javrik könyve* is a Palatinus Kiadó könyvheti újdonsága. Részletei korábban az *Élet és Irodalom*ban, a Kortársban, a Kalligramban, az Alföldben és a Bárkában jelentek meg, illetve az *Év novellái 2004* és a *Körkép 2004* című antológiákban olvashatók.

Idézőjel

Várni kell, hogy emlékezni tudjunk... De még az sem elég, ha vannak emlékeink. Ha megsohasodtak, meg kell tanulni, hogy mindent elfelejts, és várni kitaró türelemmel várni, hogy feltámadjanak megint... - akkor talán az emlékek méhéből valamely ritka órában feltámad egy vers első szava és elkülönül. (Rainer Marie Rilke)

Szarvas és Vidéke Önkormányzati Hetilap. Megjelenik minden csütörtökön. Felelős szerkesztő: Tati László. Munkatársak: Keserű Zsuzsa, Janecskó Katalin. Kéziratokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza.

Szerkesztőség: Városháza 5540. Szarvas, Szabadság u. 25-27. Telefon / Fax: 66/312-284 Email: szvid@szarvas.hu
Kiadja: Szarvas Város Önkormányzata Felelős kiadó: Dr. Melis János • Nyomtatja: Fazekas András és Fiai, Szarvas, Kossuth u. 24. Telefon: 66/313-896
Engedélyszám: HU ISSN 0238-1435

